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２．経年比較 

アンケート結果の分析において、前回調査の結果との差異がみられた項目について、考察をまと

めます。 

 

 

■ 定住意向について 

前回調査と比較して、「現在の場所に住み続けたい」が2.4ポイント増加している。 

【経年比較 定住意向】 

 

 

 

  

今回調査
(n=2,044)

前回調査
(n=1,731)

67.1 

69.5

5.6 

4.9

8.0 

9.0

19.4 

16.6

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0

現在の場所に住み続けたい 市内の他の場所に移りたい

市外に移りたい わからない

(%)

※不明・無回答を除く 
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■ 転居したい理由について 

前回調査と比較して、「景観・まちなみに魅力が少ないから」が6.0ポイント増加している一方、

「希望する仕事や魅力的な職場がないから」が2.5ポイント、「通勤、通学に不便だから」が4.4ポイ

ント、「福祉サービスが充実していないから」が3.8ポイント、「レジャー・娯楽施設が少ないから」

が2.4ポイント減少している。 

【経年比較 転居したい理由】 

 

 

  

11.7

16.9

6.9

19.4

26.2

11.3

11.7

23.4

18.1

35.9

14.2 

15.5 

6.4 

18.7 

30.6 

10.0 

15.5 

17.4 

20.5 

37.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

希望する仕事や魅力的な職場がないから

子育て環境が充実していないから

教育環境が充実していないから

買い物環境が充実していないから

通勤、通学に不便だから

医療環境が充実していないから

福祉サービスが充実していないから

景観・まちなみに魅力が少ないから

レジャー・娯楽施設が少ないから

その他

今回調査(n=248) 前回調査(n=219)

(3LA%)

※不明・無回答を除く 
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■ 市内で希望する居住場所について 

前回調査と比較して、「加古川市内の中心部」が14.6ポイント減少している。 

【経年比較 市内で希望する居住場所】 

 

 

 

■ 市外で希望する居住場所について 

前回調査と比較して、「明石市」が4.6ポイント、「その他の地域」が4.4ポイント増加している一

方で、「神戸市」が2.6ポイント、「その他の兵庫県内」が2.9ポイント、「大阪府」が3.5ポイント減

少している。 

【経年比較 市外で希望する居住場所】 

 

 

  

今回調査
(n=93)

前回調査
(n=95)

71.6 

57.0

28.4 

43.0

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0

加古川市内の中心部 加古川市内の郊外部

(%)

今回調査
(n=177)

前回調査
(n=136)

5.1 

5.6

23.5 

20.9

26.5 

31.1

4.4 

4.0

12.5 

9.6

10.3 

6.8

17.6 

22.0

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0

高砂市、稲美町、播磨町 神戸市 明石市

姫路市 その他の兵庫県内 大阪府

その他の地域

(%)

※不明・無回答を除く 

※不明・無回答を除く 
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■ このまち（加古川市）に対する誇りや愛着の程度について 

前回調査と比較して、「感じる」と「やや感じる」を合わせた『感じる』が3.6ポイント増加して

いる。 

【経年比較 このまち（加古川市）に対する誇りや愛着の程度】 

 

 

 

■ 防災対策について 

前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

【経年比較 防災対策】 

 

  

今回調査
(n=1,964)

前回調査
(n=1,589)

21.6 

28.7

45.2 

41.7

25.1 

21.2

8.1 

8.4

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0

感じる やや感じる あまり感じない 感じない

(%)

23.3

39.7

8.5

40.4

1.0

22.1 

39.8 

8.9 

41.3 

1.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

個人として取り組んでいるものがある

家庭として取り組んでいるものがある

近所どうしや地域として取り組んでいるものがある

何も取り組んでいるものはない

その他

今回調査(n=2,051) 前回調査(n=1,637)

(MA%)

※不明・無回答を除く 

※不明・無回答を除く 
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■ 防犯対策について 

前回調査と比較して、「個人として取り組んでいるものがある」が2.6ポイント増加している一方

で、「家庭として取り組んでいるものがある」が2.6ポイント減少している。 

【経年比較 防犯対策】 

 

 

 

■ 加古川市が子育てしやすいまちだと感じるかについて 

前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

【経年比較 加古川市が子育てしやすいまちだと感じるか】 

 

 

  

26.8

42.8

7.9

36.3

0.9

24.2 

45.4 

8.5 

35.2 

1.1 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

個人として取り組んでいるものがある

家庭として取り組んでいるものがある

近所どうしや地域として取り組んでいるものがある

何も取り組んでいるものはない

その他

今回調査(n=2,049) 前回調査(n=1,629)

(MA%)

今回調査
(n=1,502)

前回調査
(n=1,140) 8.9 

7.7

41.6 

41.1

37.5 

38.4

12.0 

12.8

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0

感じる やや感じる あまり感じない 感じない

(%)

※不明・無回答を除く 

※不明・無回答を除く 
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■ 子育てと仕事の両立についての理解について 

前回調査と比較して、「感じる」と「やや感じる」を合わせた『感じる』が2.8ポイント減少して

いる。 

【経年比較 子育てと仕事の両立についての理解】 

 

 

 

■ 市民活動の参加状況について 

前回調査と比較して、「はい」（参加している）が2.2ポイント増加している。 

【経年比較 市民活動の参加状況】 

 

 

 

■ 市民活動への参加意向について 

前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

【経年比較 市民活動への参加意向】 

 

 

  

今回調査
(n=1,507)

前回調査
(n=1,160) 11.1 

10.0

42.3 

40.6

36.1 

36.6

10.4 

12.7

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0

感じる やや感じる あまり感じない 感じない

(%)

今回調査
(n=2,086)

前回調査
(n=1,701) 12.3 

14.5

87.7 

85.5

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0

はい いいえ

(%)

今回調査
(n=2,055)

前回調査
(n=1,662) 5.8 

4.7

40.2 

41.4

36.2 

37.8

17.8 

16.1

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0

ぜひ、参加したい 機会があれば参加したい

あまり参加したいとは思わない 参加したくない

(%)

※不明・無回答を除く 

※不明・無回答を除く 

※不明・無回答を除く 
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■ 市政に関する情報の入手方法について 

前回調査と比較して、「新聞」が3.2ポイント、「ＢＡＮ-ＢＡＮテレビ」が2.4ポイント増加して

いる。 

【経年比較 市政に関する情報の入手方法】 

 
  

84.9

25.3

15.2

16.7

50.1

27.5

9.8

2.3

0.9

6.1

83.3 

25.5 

14.9 

15.0 

51.1 

24.3 

7.4 

2.3 

1.4 

6.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

広報かこがわ

市ホームページ

市公式SNS（LINE、ツイッター、フェイスブックなど）

新聞折込チラシ

町内会の回覧など

新聞

ＢＡＮ-ＢＡＮテレビ

ＢＡＮ-ＢＡＮラジオ

その他

市政に関する情報は入手していない

今回調査(n=2,093) 前回調査(n=1,705)

(MA%)

※不明・無回答を除く 
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■ 加古川市の取組等の認知度について 

前回調査と比較して、「見守りカメラ」が2.4ポイント、「かこがわウェルピーポイント制度」が

2.3ポイント、「エコクリーンピアはりま」が8.5ポイント、「かわまちづくり・ミズベリングかこが

わ」が7.4ポイント、「かこてらす」が17.6ポイント増加している一方、「かこがわ防災アプリ」が

2.2ポイント、「棋士のまち加古川」が3.4ポイント減少している。 

【経年比較 加古川市の取組等の認知度】 

 
（「ゼロカーボンシティ宣言」、「協同的探究学習」は今回調査のみの項目） 

  

71.5

26.4

47.1

23.8

10.4

38.8

10.2

22.3

50.1

7.4

30.0

15.9

40.0

7.0

3.0

10.8

69.1 

26.4 

49.3 

24.1 

8.9 

38.2 

10.0 

20.0 

53.5 

8.2 

21.5 

8.5 

22.4 

7.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

見守りカメラ

見守りサービス

かこがわ防災アプリ

かこがわアプリ

かこがわ子育て応援アプリ（かこたんナビ）

子育てプラザ

成年後見支援センター

かこがわウェルピーポイント制度

棋士(きし)のまち加古川

スマートシティ

エコクリーンピアはりま

かわまちづくり・ミズベリングかこがわ

かこてらす

ゼロカーボンシティ宣言

協同的探究学習

不明・無回答

今回調査(n=2,147) 前回調査(n=1,737)

(MA%)(MA%)


